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Az uj rend felé 
Irók és gondolkodók, akik az eseményeket mély- 

es osszelüggéseikben figyelik, már régtől fogva 
ák, hogy a huszadik szazad eseményei az egész 
dön uj eszményeket, uj világrendet sürgetnek. Ez 
gy megmozdulás pedig csak akkor fog befejeződ- 
ha majd az élet minden viszonylatában végérvé- 
esen diadalra jut. De miért e nagy nyugtalanság, 
ért e szüntelen forrongás, amely immár másodszor 

déz elő általános világégést? ; 
A kérdésre már több izben megkaptuk a felele- 

, mindenki akár könyv nélkül is elmendhatja az 

okokat. Az elmult kor gazdasági rendszerei nem szol- 

álták az emberiség javát, csak egyeseknek vagy ki- 

lezett államoknak juttattak rendkivüli előnyöket, 

asznot, gazdagodást. Igazságosabban kell tehát el- 

ani a világ nyersanyag-készleteit, az államok 

zámára biztosítani kell a termelési eszközökkel való 
endelkezést, mindenki részére, meg kell teremteni a 
munka lehetőségét és jogát, meg kell szüntetni az 

önös célu vámokat, sőt a magántulajdon elvét is mó- 

lositani kell, mert végérvényesen kiéleződtek az 

nyagi ellentétek. Egyszóval át kell szervezni az 
zvilággazdaságot 
De vajjon elégséges lesz-e mindez, hogy végre 

boldogabb idők virradjanak a szenvedő, megkinzott 
embenriségre. Nem hisszük, hogy a gazdasági szervez- 
kedés egyedül célhoz vezet majd, ha nem valósul meg 
ugyanakkor egy óriási lelki szervezkedés is, még 

pedig annak a mindent átfogó eszmének jegyében, 
nmelynek központjában ott ragyog a kereszt. Csakis 

krisztusi megváltási gondolat jegyében jöhet uj 
megváltás, keletkeznetik uj élet egy elmult világ 
füstölgő romjain. Csakis a külső rend és a belső, lelki 
rend harmoniájában térhetnek vissza a szeretet, 
igazság, testvériség érzései avval a forró épitő érvé- 
nyességgel, anogyan azt a legnagyobb áldozatkészség 
számunkra minden időkre példázta. A lelkies ember- 
ségnek fel keli támadnia, különben hideg és gépies 
alanszter jellegét ölti magára még a legtökéletesebb 
jólét is. 
ÜUj emberek, uj társadalmak fognak tehát meg- 

mutatkozni az eljövendő nap alatt, És ebben a fé- 

yességben majd nem lesznek többé láthatók a ki- 

sémmizett tömegek tengernyi fekete foltjai, de a dus- 

gazdagok palotatornyai sem fogják átszurni a felhő- 

et, mert gondoskodás történik majd arról, hogy le- 

tünjenek a kiáltó anyagi ellentétek. Midőn e célkitü- 

sekre rámutatunk, ismét nem mondunk ujat, mert 

mindenki tudja, hogy ez a két szélsőség, az esztele- 

nül gazdagok és a koldusszegények, a huszadik szá- 

zad forradalmának legfőbb gyujtóanyaga, Van azon- 

ban a társadalmi rétegeződésben a két szélsőség kö- 

5tt is valami: a középesztály. És ebben, ami bennün- 

ket különösen érdekel, a szellemi középosztály. 

Mi lesz a sorsa ennek az osztálynak az eljövendő 

ágrendben? Az általános elgondolások közepette 

rény véleményünk szerint a szellemi kö- 
ztály nagyon is megérdemli, hogy 

nösképen foglalkozzanak. Nemcsak azért, 

lert a különböző tudományok sáfárja, ha- 

is, mert legyen bár régi vagy 

lágrendről szó, ennek az osztálynak volt legtöbb 

a rendhez, ugy tudása, mint önfegyelmezettsége 

De ugyanakkor ez az osztály szerény vagy 
zegényes jövedelme ellenére is, talán 

korolta azokat az erényeket, amelyeket 

egész sorát nevez fel oly idegörlő munkában, amelyet 
a legtöbben még csak nem is sejtenek. Minden hiva- 
tást külön fejezet illethetne meg, vegyük akár a mér- 
nököket, birákat, tisztviselőket, akik életüket a kö- 
zösség számára szentelik. Nem felejthetjük el a mü- 
vészeket sem, akik az élet legnagyobb szépségeit ad- 
ják, vagy a tell munkásait, akik még késő éjtszaka is 
ott virrasztanak a zöld ernyős lámpa alatt, 

A szellemi középosztály az a 
ahol gyógyitanak, épitenek, tanitanak buvárkodnak, 
milliók és milliók, legtöbbször csak a megélhetés el- 

gantikus mühely, 

m......... 

lenében profithajszolás nélkül. Ez az a társadalmi 
rena tehát, amely már elhivatásánál fogva is legjob- 
ban közeliti meg azt a szeciális ideált amelyet az uj 
idők törvénye Követel. Azt a szociális ideált, amely- 
ben az önzetlen tudás a megváltás gondolatával 
egyesül, hogy egészségesebb, müveltebb jobb élet- 
körülményekkel biró emberekkel népesitsék be a föl- 
det. Reméljük, hogy a szellemi középosztály is meg 
fogja kapni az uj Európában azt a szerepet amely 
müveltségénél és áldozatos lelkiségénél fogva méltán 
megilleti. 

Huszonnégy latt 
" 

m an 
az egész francia 

német es olasz hadigepezet áttörhetetlen pajzsként áll őrt 
Földközi-tenger francia partjain is - Toulon kikötőjét a francia 

z 

A 
a 

célosai 
artvidéeket 

haditengerészet védelmezi 
A német lapok hatalmas betüs cimek alatt ismertetik a német és olasz csapatoknak a meg nem 

- ai á A itv. Acát a földközitengeri partokis és naa : szállt Franciaországon való átvonulását a földközitengeri partokig és egyöntetüen meganapitjak, negy 
a tengelyhatalmak villámgyorsan felismerték az ellenseg 
vallalkozás s az azzal kapcsolatos tervek nem találták k 
folyamatban levő hadműveletek döntő jellegüeknek tekinthetok Az angolok 
Hitler vezér mintájára a nagy bekeritési agciót, azzal a céllal, hogy egyrészt 
Afrikából, másrészt ielvonulási területhez jussanak Európában. A nemet h 
akkor foglalkozott minden ily eshetőséggel, amikor erre még senki sem gondoli- 

Azok az erők, melyeket a tengelyhatalmak erre a célra szántak, linben. 

szandébai. Az eszakadikol an -ame. 
üledenül a tengely n ülyző.ke jét s ezért a 

moste k meg eleször 
lengely eröit kiszoritsak 

ezetöőség azonban mar 
állapitják meg Ber- 

nem ajai isrinlékok, 
hanem kezdettől fogva erre a feladatra kijelölt erők. Rocsevelt s Churenil alkalmatian eszkösé választot- 
tak céljuk elérésére. Utalnak a német lapok arra is, hog téves az a londoni és washingtoni hirverés, mely 

szerint a mostani vállalkozással tehermentesithetik a szovjet arcvonalat. A Berlimer Börzenzeitung azt 
irja, hogy az Európának szánt angolszász csapás a tengelyhatalmak széttörhetetlen pajzsán akad e 

Ezgyidejüleg a német lapok máéltatják a német repülők és buvárnaszádok sikeres harcait 
Algirtól északra levő vizeken feltünt amerikai hajókkal szemben. A Berliner Börsenzeitung megállapitja 
hogy az amerikai tengerészetnek itt okozott veszteségek rendkivül nagyjelentőségüek a atola 

amerikai csapatok ellátása és utánpótlása tekintetében. Ismét tapasztalhatták az angolszászok, hogy a 

vele 

és levegőben egyformán résen vannak. 
német és olasz repülőkkel szemben nincsenek biztos kikötők és a tengely erői a szárazföldön, tengeren na 

A német és olasz erő kátvonulása mindenütt 
rendben zavartalanmul ment végbe 

Berlinből jelenti a Rador: A tengelycsapatok át- 
vonulása a déliranciaországi partvidék megvédésére 
gyorsan és tervszerüen folyik. Minden ellenkező hi- 
reszteléssel szemben tény az, hogy 

a francia lakosság élénk érdeklődést tanusit 
a német és olasz katonai segitség iránt. 

A jóindulat főképen abban nyilvánul meg, hogy szál- 
lást készitenek, továbbá élelmiszert, dohányt, italt 
bocsátanak a tengely katonái rendelkezésére. A rend- 
orség helyi közegei gyakran a francia katonaság se- 
gitségével, magukra vállalták az átjáró-utak fel- 
szabaditását és tolmácsokat, vezetőket bocsátottak 
az átvonuló csapatok rendelkezésére. A vasuti szálli- 
tások a francia hatóságok cselekvő közremüködésé- 
vel zavartalanul folynak. 

Semmiféle nehézség nem merült fel, ugy 
hogy tizenkét óra leforgása alatt az előre 

megállapitott célpontokat mindenütt elérték. 
ól jelentik, hogy a német gépesitett osz- 

tai szerdán délelőtt tiz órakor Vichly 

A francia 

aditengerészet 
fra 

hajóhad védeke 
támadással szemben 

határába érkeztek, Ugyancsak szerdán délelőtt vo- 
nultak a német csapatok Lyon városán keresztül 

Vichyből jelenti a Rador: Szerdán reggel fel 9 
órakor egy német csapatkülönitmény érkezett Vichy 
határába s azonnal megszállta a bellerivei hidfőt. 
Valamivel később más csapatkülönitmények a város- 
ba vezető utak kereszteződésénél helyezkedtek el. 
Magában a városban egyetlen német katona sincs. 

Marseilleből jelenti a Stefani iroda: A meg n 
szállt Franciaországban nyugalom van. A t 
csapatok mozdulatai tervszerüen folynak. A 
forgalom zavartalan s 
a városok élete is a szokott mederben foly 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: 
érkezett jelentések szerint szerda estéig a f 
rületen való átvonul rán 

dekezni fog 

hatóság 



Német gépesitett csapatok vonultak át 
Clermont Ferrand városán 

Clermont Ferrandból jelenti a Rador: Szerdán 
délben két órakor egy kis gépkocsin négy német tiszt 

érkezett Clermont Ferrandba, A gépkocsit egy te- 

hergépkocsi követte, mintegy tiz katonával. A né- 
met tisztek a prefekturára mentek és közölték a tar- 
tományi főhatósággal, hogy egy gépesitett oszlop 
érkezik a városba. A mémet kötelék csak az éjtszakát 

töltötte a városban, másnap hajnalban folytatta ut- 
ját dél felé. 

A német tiszti küldöttség ezután felkereste a 

A városban teljes a nyugalom. 

az időben olasz csapatok bevonultak Cannesbe. 
OLASZ PARTRASZÁLLAS KORZIKA SZIGETEN 

A Stefani iroda jelenti, hogy olasz csapatkötelé- 
kek partra szálltak Korzika szigetén. Összetüzésre 
sehol sem került sor. 

A Német Távirati Iroda közli, hogy a német lég- 
vezérkart és üdvözölte a parancsnokló hadosztály- 
tábornokot, 

funiszba memi kisérelt 
a Havas-OFI ügynökség legujabb jelentése sze- 

rint az északafrikai katonai eseményeknek semmi 
kihatása nincs Tuniszra. A városban és a vidéken is 

ljes a rend és nyugalom. 
Az ellenség azln a szárazföldön, sem a ten- 
geren nem kisérelte meg a benyomulást 

Tuniszba. ..7 ... 

Oránban is nyugalom van. Az oráni kikötőben öt 
francia kereskedelmi hajót saját legénysége elsüly- 
lyesztett, hogy elzárják a kikötőt az ellenség elől. 
Később a kikötőbe vezető utat megnyitották. 

Ugyanez a hirforrás közölte, hogy Algirtől ke- 
letre, Bougie-nél amerikai erők szálltak partra. 

ék meg a benyomulást 

védelmi tüzérség már átvette a délfranciaországi re- 
pülőterek és fontos helyek biztositását. 

verszünet megkötése óta szerdán első izben tüzték ki 
a francia lobogót megszállt francia területen De 
EBrinon nagykövet palotáján. Az ünnepélyes aktuson 
De Brinon vezetésével megjelentek a francia köz- 
igazgatási hatóságok. A nemzeti lobogó kitüzése 
óriási tömeg jelenlétében ment végbe, 

FRANCIA-NYUGAT-AFRIKAÁBAN 
A HELYZET VALTOZATLAN 

Párisból jelenti a Havas-OFI ügynökség dakari 
értesülése alapján a Német Távirati íroda: Francia- 
Nyugat-Afrikában teljes a nyugalom. A dakari rádió 

FRANCIA LOBOGÓ DE ERINON PALOTAJAÁN 
FPárisból jelenti a Német Távirati Iroda: A fegy- 

Végzetes csapás érie 
az Argus brit repülőgépanyahajót 

Berlinből jelenti a Rador: Francia-Eszak-Afrika 
partvidéke mentén az angol-amerikai tengeri erők 
ellen intézett német -olasz légi támadásról az alábbi 
részleteket közlik: 

A brit lobogó alatt hajózó Argus nevü re- 
pülögéphordozó hajót kedden két izben érte 

légi tbámadás. 
A hajó sulyosan megsérült és mozgásképtelenné vált, 
miközben féloldalra dőlt. Két ujabb telitalálat is érte 
a repülőgépanyahajót, egy másik torpedó pedig a viz- 

vonal alatt rongákázet, g az Argus-t. Ez utóbbinak 
teljesen olyan hatása vel (nintha akna érte volna a 

hajót at] z at]. z. . 
Az Argus-t támad anóbombázó repülőgépek 

legénységének me lznk tsa szerint a 15.000 tonnás 
hajó mentne lekéme étszik, bár a hajó személyzete 
és több brit torpedőüző minden erejével azon igyek- ! 

i 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

A keddről szerdára hajló éjjel a tengely légi ereje 
erőteljesen bombázta az algiri kikötőben partra szálló 
amerikái csapatokat. Ez alkalommal a kikötő bejára- 
tánál lángra lobbantottak egy nagy csapatszállitó 
hajót. Több robbanás után a hajót egészen elárasztot- 
ták a lángok. Ugyanezen éjtszaka folyamán a né- 
met-olasz repülőkötelékek sikeres támadásokat in- 
téztek az algirkörnyéki repülőterek ellen is. Több föl- 
dön veszteglő repülőgép kigy ladt és elégett. A re- 
pülőtereken okozott tüzek elpusztitották az ott levő 
berendezéseket. 

Ez nem a „második ar 
- mondják Moszkvában 

állandóan tájékoztatja a lakosságot a folyamatban 
levő összes eseményekről. 

szik, hogy az Argus-t a viz felszinére hozza és biztos 
helyre vontassa. 

Kedden este egy 7000 tonnás második- 
osztályu cirkálót telitalálattal harcképtelenné 

tettek. 

Vichyből jelentik, hogy az mult éjtszaka a né- 
met csapatok bevonultak Marsemesbe. Ugyanabban 

DARLAN HELYZETE 
MÉG MINDIG TISZTAZATLAN 

pülőgépen Algirba utazott, hogy az ott megindult tonai hadmüveleteket vezesse. 
Egyetlen ténykedése azonban az volt, hogy táviratilag értesitette a francia kormányt 

fogságba jutásáról. A táviratban Juin tábornok, algiri főparancsnol fogságbajutásáról is megemlékez ( Juin tábornoknak sikerült Algirból elmenekülni, a diz Darlan tengernagy - az angol hirszolgálat kö lése szerint - mint az egyik amerikai tábornok van- dége Algirban tartózkodik, Másré 
az, hogy az északafrikai francia csa Darlan főparancsnoksága alatt volt fejtenek ki. Az olasz lap Vichyből nyert értesülései arról is beszámolnak, hogy 

Darlan szerepe rendkivül kinosan érintette Pétain tábornagyot, mert éppen Darlan volt az, akinek erélyében és hüségében a leg- 
jobban bizott, Kinos feltünést keltett francia kormánykörökben Bethouard tábornok eljárása is aki francia Marokkó- ban felkelést szervezett és a német fogságból meg szökött Giraud tábornok esete is, aki felajánlotta szolgálatait az amerikai megszálló csapatoknak 

FELREVEZETő KÖZLEMENYEKK DARLAN NÉVEBEN 
PFárisi és vicnyi köröknek - ujabb jelentés sz rint - az a benyomása, hogy a Darlan tengernagy neve alatt kiadott parancsok nem tőle származnak. A fogva tartott tengernagy helyzetével visszaélnek az angolok és amerikaiak s Darlan nevében félre vezeto közleményeket adnak ki. 

Vienyből jelenti a Rador: szerint Darlan tengernagy, Clark amerikai tábornok- kal folytatott tanacskozás után napiparancsot inté- zev az északairikai francia csapatokhoz Ebben kö- vetelée volna a harcok azonnali megszüntetését és fel- szólitotta a katonákat, ho, 

patok, melyek 
ak, ellentállást 

Egy amerikai hiradás 

evonal, 

ból származó hirek ismertetik a News Chronicle cimü 
angol lap cikkét, mely a francia-északamerikai an- 
gol-amerikai hadmüveletek moszkvai hatásával 
toglalkozik. Az angol lap megállapitja, hogy ezek 

a hadmüveletek nem keltettek különösebb 
örömet Moszkvában, mert szovjet körök ezt 
az akciót nem tekintik elegendő segitségnek. 

Amerikai partiraszállás Francia-N 
és Francia-Guyanába 

Lisszaponból jelenti a Stefani iroda: Londonban 
elterjedt hirek szerint Francia-Nyugat-Indiában, - 
Martinigue és Guadelupa szigetén - valamint Fran- 
cia-Guyanában amerikai csapatok szálltak partra. 

A LONDONI RADIÓ MOST IS ARULÁSRA 
BUZDIT 

Bernből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 
londoni rádió felszólitotta a meg nem szállt francia te- rületen levő kikötőkben horgonyzó francia hajókat, hogy meneküljenek Algirba vagy Gibraltárba, ne- hogy a hajókat a németek vagy olaszok lefoglalják. Felszólitották a hajók parancsnokait, hogy azt a ha- jót, amely nem tud elmenekülni, süllyesszék el. 

Az északafrikai partraszállás hire a Szovjetunióban 
egyáltalán ner keltett lelkesedést. A moszkvai sajtó 

tartózkodó álláspontra helyezkedett annyit azonban 
már is megállapitottak a szovjet lapok, hogy 

a ífrancia-északaírikai hadmüveletek a 
Szovjet megitélése szerint nem jelentik „a 

második arcvonalat". 

Wyugat-India 

Az AMERIKAI UTANPÓTLÁS NEHEZSÉGEI 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Wa- 
shingtonból származó értesülés szerint Knox észak- 
amerikai haditengerészetügyi miniszter a sajtóérte- 
kezleten kijelentette, hogy nem kell lebecsülni azokat 
a nehézségeket és veszélyeket, amelyekkel az Észak 
Afrikába küldött csapatoknak meg kell küzdeniök 
Az a tény, hogy az Atlanti-óceánon a tengelyhatal 
maknak sck buvárnaszádja van, „sulyos felelőssé 
get" ró az amerikai haditengerészetre és hajózásra 
az Észak-Afrikába irányuló egész óceáni forgalom le 

1 

órakor összeült a minisztertanács, 

Anglia és az Angliáva 
mostani háboru harcra készen találta - folytatta beszédét a főmufti, majd a továbbiakban megállapitotta, hogy az északafrikai angol-amerikai megrohanása egy ujabb 
nek melyet a világ zsidó 

A brit hirközvetitő szolgála 
hogy Churchill miniszterelnök 
kitért Sztalin ama vádjára is, h 
vonal hiánya 
zetébe. Churchill megkisérelte 

litotta gy térjenek vissza kaszár- nyáikba és tanusitsanak semleges magatartást. Két- séges azonban, hogy ezt a parancsot a vichyi kor- any helyesli-e, annal is inkább, mert Pétain tábor- nagy vette át a francia haderő főparancsnokságát. Tény, hogy azokat a megismételt angol nyilatkozato- kat, amelyek szerint Algeria és Marokkó megadta volna magát, még hivatalosan nem erősitették meg. A való helyzetet nem ismerik. Olyan hirek is elter- jedtek, hogy Darlan tengernagy, Nogues és Giraud tábornokkai együtt uj kormány megalakitását ter- vezné. A hirekkel kapcsolatban illetékes vichyi körök nem feglaltak állást és ezeket a hireket ezért a leg nagyobb tartózkodással kell fogadni. 
A MINISZTERTANAÁCS ELŐTT PÉTAIN 

LAVALLAL TARGYALT 
vVichyből jelenti a Német Távírati Iroda: Szer dán délután Pétain tábornagy államfő folytatta megbeszéléseit Laval miniszterelnökkel. Délután öt 

AZz ARABOK FELKESZÜLTEK A HARCRA 
Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Amin el Husszeini palesztinai főmufti rádióbeszédet mon- dott és kijelentette, hogy az arabok már a mostani haboru kitörése előtt kemény harcot folytattak 

1 szövetkezett zsidóság ellen. A 
az arab népet, 

szakasza annak a küzdelem- 
saga az arabok ellen folytat. 

CHURCHILL VALASZA SZTALINNAK Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
t egyik hiradása közölte, 

szerdai beszédében 
ogy a második a juttatta a Szovjetuniót mostani hel 

visszautasitani Szta- 
a, hogy Németország 

in nyilatkozatát és azt állitott 
bonyolitása során. nyugaton éppen olyan nagy ha 

mint az angolok az anyaorszá 
dsereggel rendelkezik, 
gban. 

Ccon TELEFON 23 64 
DUMAS SANDO R 

nagysikerü izgalmas regénye 

vérnász 
FFOSCco GIACHETTI - LUISA FERIDA Háborus hiradó a legujabb eseményekkel 

APADI BELVÁROSI MOZGÓK 
oR U M TELEEON 20-10 

Nay szerelem 
VIKTOR STAA 

59-es híradó 
L - PAUL HŐRBIGER 

Az azgsok eote 8, 5, 
39-es híradó c 

PAUL RICHTER, 

imű filmben. 

MVATUMUSOFAT 
URANA TEEON 

Eavesitett háborus hírad féls és lél 10 órakor. Vasar és ünnep nacokon tél i2 órakor s 



bat. 1942 november 14 

Laval francia miniszterelnök kedden München- 

többször tanácskozott Hitler Adolf vezér és 

ncellárral. Ezek a rendkivüli fontosságu tanácsko- 

sok Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlé- 

ben folytak le. Az egyik tanácskozáson Ciane gróf, 

olasz külügyminiszter i is részt vett. Laval a tárgyalá- 

k egész ideje alatt összeköttetésben volt Pétain 

arsall, francia államfővel és állandóan tájékoztatást 

nyert az északafrikai eseményekről. Reggel 5 órakor 

val visszautazott Franciaországba és délután két 

órakor a vezér és kancellár levelével megérkezett 

Vichybe. 

Eeriinből jelenti a Rador, hogy hivatalos tájékoz- 
tatásról nincs tudomása a Havas-OFI ügynökség ama 

hirére vonatkozólag, mely szerint Laval francia mi- 

niszterelnök Münchenben járt és a Führerrel, vala- 

mint a német birodalmi külügyminiszterrel találko- 

zott. Berlini politikai körök mindazonáltal ezt a tényt 

nem cáfolják meg. 
— 

emet buvárhajók elsüllyeszieit e, 
fFöldköz -tengeren egy óriási csapatszál 

és több más tengeri egyseget 
Szfaliagrádban néme! rohamcsapatok további lontos támaszgontokból 

kiverlék az ellenségei 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délten ki- 

adott haretéri jelentése szerint a Kaukázusban, Ala
- 

girnál nagyobb harcok voltak. Tuapse körzetében 

német csapatok számos fontos hegyesucsot megroha- 

moztak. Német harci repülők ellenséges állások, vas
- 

uti berendezések és parti repülőterek ellen intéztek 

madásokat. 

Sztalingrádban néraet rohamecsapatok elkesere- 

ett támadó harcokban további háztömbökből és tá- 

maszpontokból verték ki az ellenséget. A német had- 

sereg tüzérsége és páncéltörő ágyuk a Volgán elsüly
- 

vesztettek öt nagyobb átkelő naszádot és szállitó- 

rkát. A folyótói keletre levő ellenséges tüzérségi 

ásokat és utánpótlási vonalakat légitámadások 

almával eredményesen bombázták. 

A Don-fronton a román csapatok szakaszán h
elyi 

lháritó harcokra került sor. Ezekben az elle
nséget, 

részben közelharceal, visszaverték. 

A keleti front többi szakaszán a légierő tevé- 

kenységen kivül, amely szállitó oszlopokat, csapat- 

szállitásokat és ellenséges utánpótlási raktárakat 

bombázott, jelentősebb harcok nem voltak. A légitá
- 

madások éredményesek voltak. A Torsok, jelentős 

ekedési csomópont, ellen intézett éjtszakai légi- 

támadás na gy tüzeket okozott. A kronstadti öbölben 

a haditengerészet egyik parti ütege több találattal 

megsemmisitett egy szovjet tengeralattjárót. 

szakafrikában a német és olasz csapatok Libia 

és Egyiptom határán sulyos harcokat folytatnak erős 

ellenséges páncélos kötelékekkel. Német vadászrepü- 

lők öt ellenséges gépet lőttek le. 

A német légierő nappal és éjtszaka folytatta a 

támadásokat az Algírnál levő amerikai és brit hajó- 

egységek ellen és nagy bombákkal eltalál- 

tak egy repülőgéphordozó hajót, egy cirkálót és egy 

nagy kereskedelmi hajót. A néleet repülők ezenkivül 
al intéztek Algir kikötője és a város köze- 

lében levő egyik repülőtér ellen, amelyen sok ellensé- 
ges repülögép volt. Fougis-öbölben az egymást hullá- 

mokban követő támadásokkal elsülyesztettek két, 
összesen tizenhatezer tonna úrtartalmu, szállitóhajót 

és tizenkét nagy kereskedelmi és személyszállitó ha- 
jot részben sulyosan megrongáltak Ugyanebben a 

körzetben egy repülőgéphordozó hajón, egy nehéz 

cirkálón és két rombelón találatokat értek el, Ezekről 
a támadásokról az összes német repülőgépek vissza- 
tértek támaszpontjaikra. 

Német tengeralattjárók a Földközi-tenger nyu- 
gati medencéjében az amerikai és brit ha 

nyok ellen intézett támadások alkalmával elsüllyesz 
tettek egy 19.600 tonnás csapatszállitó hajót, egy 

12.000 tennás és a Elue enn] Line-társasághoz 

tartozó szállitóhajót és egy 4000 tennás tehergőzöst. 

Egy hajókiséretből, amely egy repü ilőgephordezó ha- 

jóból és biztositó égységekből állt, két hadihaj jót 

köztük a Tribal-osztályhoz tartozó egyik rombolót, 

torpedótalálattal megrongáltak. Casablanca vizein 

rémet tengeralattjárók torpedótalálatot értek el egy 

szállitóhajó és egy hajókiséret másik két egysége 

ellen. Algir közelében szintén elsüllyesztettek egy el- 

lenséges hajót. 

A német véderő főparancsnokságának nmovember 

11ki jelentésében közölt hir, amely szerint az egyik 

német tengeralattjáró az Atlanti-óceán északi részén 

megrongált egy ellenséges hadihajót, mint a kiegé- 

szitő jelentések beszámolnak, nem egy (uen Elisa- 

beth-osztályhoz tartozó hajóra vonatkozott, mert ez 

a hajó a 85000 tonnás Guen Elisabeth személyszál- 

litó gőzös volt. 

Német páncélosok és gépesitett csapatok tegnap 

a kora reggeli órákban elérték a Földközi-tengeri 

francia partvidéket. A mnémet csapatok délfrancia- 

országi felvonulása surlódásmentesen folyt le. 

Az olasz negyedik hadtest elérte a Rhone folyót 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő. 
ba iszallasa közli, hogy a délfrancia partvidéknek az 
angol amerikai paraszállási kisérletek ellen való 

egvédésére a negyedik olasz hadtest csapatai be- 
vonultak meg nem szállt Franciaországba és 

Nizzan atvonultak, elérkeztek a 

KRhone folyóhoz. 

Ugyan 
ta ek szigetének és déli részen part 

kab 18 nyugoacan logadta az olasz sapatokat 
iptom közötti határon az ellenség 

elékekkel heves támadásokat inté- 
égek ellen. A sulyos harcok még 
v dászrepülő ők öt eleelz repülő- 

ót és ké nagy hajót torpedé 
pülők egy ellenséges gépet le- 

bben az időben páncélos gépesitett osz- 

haladnak előre, délen pedig az olaszok tanusitanak 

rendkivül erős ellentállást. Az utóbbi napok felhő- 

szakadásai Egyiptom legtöbb helyén járhatatlanná 

tette az utakat és ez akadályozza az angolok bekeri- 

tési kisérleteinek végrehajtását. Ugyanakkor azon- 

ban a német hadmüveletek sikerrel jártak és az angol 

vonalakat áttörve utánpótlást szállitottak és élelem- 

mel is ellátták az olasz egységeket. 

ANGOL PANCELOSOK sSULYOS VESZTESÉGE 

Berlinből jelenti a Rador: Marsa Matruhtól délra 
német harci csoportok délkeletről jövet, találkoztak 

olasz csapatokkal. A két csoport a találkozás után 
he 
kel, amelyek üldözésükre indultak. Az angol oszta- 

avonultak 

Ber linből jelenti a Rador: 

ves harcokba keveredett angol páncélos kötelékek- 

ok sulyos veszteségeket szenvedtek és dél felé visz- 

MEGTÖRTÉK AZ ELLENSEG ELLENALLASAT 
A német csapatok 

tartalommal és egy millió tonna rakománnyal. A ra- 
kományt az Északafrikában levő angol és amerikai 

csapatoknak szánták. Most már azok a vizi utak is a 

német tengeralattjárók támadási körzetébe kerültek, 

amely utak eddig angol hajók számára hajózhatók 

maradtak. A német gyorsnaszádok eredményesen 

harcolnak a brit ellátás ellen. 

uaay 

Az olasz király és császár 
szülelésmapjámakk 

önmeplése Eucarestibem 

Bucurestiből jelenti a Rador: Viktor Emanuel 

olasz király és császár szerdán cöltölte be hetven- 

harmadik életévét. Az olasz uralkodó születésnapja al- 

kalmából a bu-urest1 olasz templon. 2 Te Denumn 

volt, amelyen Öfe sége I. Mihai kirátly Anteneseu 

Mihai helyettes miniszterelnök és a dip omáciai tes- 

tület tagjai is reszvettek. A hálaadó istentisz- 

teleten megjelent uralkodónak és az előkelőségeknek 

diszszázad adta meg a katonai tiszteletet. Te Deum 

volt a bucuresti albán templomban is. Ezen az is ten- 

tiszteleten mesjelent az olasz követség képviselője és 

a fővárosi albán kolónia. 

a 

nemet erodakni miniszter 

látocatása Romániaban 
Bucuresti hir szerint Rust Ber nhardt, nemet biro

- 

dalmi népnevelési miniszter csütörtökön délután töb
b 

napos látogatásra Romániába érkezett. A ne
mrégen 

aláirt német-román kulturegyezmény megkötése 

után a látogatásnak nagy jelentősége van. Fővárosi 

tartózkosásán kivül a német birodalmi miniszter Bra- 

sov-Erassóba, Cernáutiba, Constantaba, Sinaiaba é
s 

Sármiseghetuzába is ellátogat. 

Rust miniszter Hannoverben született 1893 ban 

és egyetemi tanulmányait Münchenben, Berlinben, 

Göttingenben és Halleban végezte. Tanulmányai be- 

fejezése után a közoktatásügy szolgálatába lépett. A 

világháboru alatt számos kitüntetést kapott. A világ- 

háboru után Hannoverben megalakitotta a polgárőr- 

séget és annak vezetője volt. 1925-ben körzetvezetővé,
 

l pedig porosz kultuszminiszterré nevezték ki. 

934-ben birodalmi miniszter lett és az ő nevéhez fü- 

a középiskolai és főiskolai reform végrehajtása. 

Rust miniszter tudományos tevékenységet folytat és 

számos egyetem diszdoktora. 

Ultimátum Francia-Szomáli kormányzójának. 

Ankarából érkező jelentések szerint Francia-Szomáli 
kormányzóját az angolok és amerikaiak felszólitot- 

ták, hogy azonnal csatlakozzék az angol-amerikai 

szövetséghez. A hir Kairóból érkezett Ankarába 

s 
Rust 

Ma és mindennap 
A fiatalság álma, 
zenéről szerelemről 
és teltékenységről 

lány- 
mnvelő 
itézet 4 
Egy, utabb gyöngye 
az olasz fiim- 
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Timisonra-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1*7-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 3830. - lei, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.-- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18- 
pengő, fíl évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyára nak, vállalatoknaak és részvénytársaságokaak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

94 vidág éegnehezetű nyelve 
A vilag legnehezebb nyelve kétségtelenül a japán, 

noha néhány esztendő alatt a legszükségesebb köz- 
napi nyelvet megtanulhatja bárki, aki közepes tehet- 
séggel rendelkezik. Az igazi finom japán nyelvet 
megtanulni azonban rendkivül nehéz és elmondható, 
hogy rövid egy élet ahhoz. Mert máskép beszél a férfi 
a nőhöz, máskép a felnőtt a gyermekhez, más és más 
kifejezéseket alkalmaznak egymással szemben öreg 
és fiatal, sőt merőben különbözik a társadalmi nyelv 
is például a családban alkalmazott beszédtől, A ja- 
pán nyelvet tehát minden vonatkozásban különböző- 
képen kell használni és ismerni kell a minden hely- 
zetre szertartásosan megszabott udvariassági for- 
mákat. Mit tegyen tehát a tudni vágyó idegen? Leg- 
jobb, ha lemond a japán nyelvről, hacsak nem akar- 
ja egész életét ennek a nyelvnek a megtanulására 
szánni. Mert még a müvelt japán is, sokszor küsz- 
ködik szép nyelve ezer és ezer nehézségével, gyak- 
ran fordul a lexikonhoz, ha például levelében a leg- 
szabatosabb formát akarja használni. Igy nem cso- 
dálhatjuk, hogy Japánban még ma is virágzik a le- 
vélirás mestersége. Ezek a levélirók igazi mesterei a 
japán nyelvnek és olcsón mérik tudományukat. Egy 

Je 

14 A 

árának alakulá 
Az európai szárazföld buzamérlege a háboru 

előtt majdnem teljesen egyensulyban volt. A 48 mil- 
lió tonnás buzaterméssel csupán Z millió tonnás buza- 
behozatali szükséglet állott szemben, ugyhogy az ön- 
ellátás foka meghaladta a 96 százalékot. Ezt a cse- 
kély hiányt a termőterület kiterjesztésével és a ter- 
méseredmények fokozásával könnyen ki lehetett vol- 
na egyenliteni. A háboru alatt a szükségletben ért- 
hető okokból eltolódások következtek be, melyekre a 

különböző országok megfelelő racionalizálási rend- 
szabályokkal válaszoltak, ugyhogy a helyzetben 
rosszabbodás nem következett be. Ami pedig a jövőt 
illeti, az uj keleti területek nyujtotta lehetőségek ki- 
használásával és a munkaerő, igavonó állatok, gépek, 
üzemanyag és mütrágyaellátás terén mutatkozó ne- 
hézségek lassu kiküszöbölésével, 

belátható időn belül a szükséglet tökéletes 
fedezésével lehet számolni. 

sa az európai piacokon 
többi államban a buzaar részben egészen lényegese. a német buzaár volt. Az árfolyamoknak német már kára való átszámitásából és az árak összehasonlitá sából kiderül, hogy két országban, ugy 1 e a buzaár a német buzaár felét sem ért el, további három államban 50 és 60, négy mási 60 és 70, ötben 70 és 80 százalék között o 

nem változatlan maradt 1939-ben 19.60 márka, ez é 
ált 1 ; 1 , ez év februárjában pedig 21 márka volt, 12 európai ország- ban megközelitette a német szintet, két or- szágban, ugymint Bulgáriában é áj i g s Svájcban pedig meg 

1939. óta tehát az európai buzaárakban erős eei folyamat játszódott le mely a német buzaár magasságát nagyrészt ! a sőt részben tul is szárnvalta. etezta A kiegvenlités iránvában haladó fejlődés a buza 
áralakulásában is megfigyelhető. 1939. augusztusá- 
ban, tehát közvetlenül a hábon kitörése és az akkori 
aratás előtt, a buzaár tekintetében Oroszországgal 
együtt Németország állt az európai országok élén. A 

a
 

Az 1942. év februárjáig tartó buzafejlődést az európai gazdasági nagvtár szempontjából egészben véve jogosnak lehet tekinteni, kevésbbé Redvező azonban, hogy az árszinvonal még sem nyugodott meg, hanem továbbra is erős kilengéseket mutat 

Uj árellenőrző isazolványok 
A hivatalos lap november 10-i 263. száma közli Fin- 

tescu Ion nemzetgazdasági miniszter rendeletét, amely 

azonnali hatállyal megsemmisiti az ár- és áruzsora ellen- 

őrzésre vonatkozó összes tiszteletbeli ellenőri és felügyelői 
megbizatásokat. Akiknek ilyen megbizó iratuk van, köte- 

lesek azt legkésőbb negyvennyole órán belül letétbe he- 
lyezni az illetékes ügyészségen. 

Az országos árkormánybiztosság közli, hogy vala- 

mennyi ár- és áruuzsora ellenőrzési és felügyelői megbi- 

zást visszavontak. A jövőben csak november 10. utáni kel- 
tezésü fehérszinü, kék vagy sárga harántcsikkal ellátott 
ellenőri és felügyelői igazolványok érvényesek. 

aorez 

Az uj olasz-finn kereskedelmi e ény ér- telmében, - mint Rómából jelentik, akoé fokozza nyersanyag- és saját gyártmányu árucikkei: nek kivitelét s főleg fát, papirt, cellülózét szallit Olaszországba, ahonnan cserébe elsősoNsan textil- ! nemüeket és főzelékféléket kap. 
--- 

fatácidő nanlá 
NOVEMBER 14: 

: 

Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjána üle- tin informativ) beküldése a nempetgazdetel e térium kivitelszervezési osztályához (Ministerul Eccoc- nomiei Nationale Directiunea Organizarii si Incura- jai Exportului). 
yenért megirnak bárki számára egy levelet, amely 
minden tekintetben megfelel a választékos stilus kö- 
vetelményeinek. Ezekután elképzelhetjük milyen ne- 
héz feladat Japánban ujságirónak lenni. De a nyuga- 
ti ember is csak a legritkábban tudja elolvasni a ja- 
pán ujságot, még ha foglalkozott is a nyelvvel. Igy 
érthető, hogy a háboru előtt még Németországban is 
csak egy millió lakos között akadt egyetlenegy em- 
ber, aki japán lapot járatott és el is tudta olvasni 
elejétől végig. 

- Franciaország és az európai együttmüködés. 
Párispban Deat és Doriot pártjai értekezletet tartot- 
tak. El hét végén, szombaton és vasárnap gyülést tart 
Párisban a francia liga is. A gyülés egyik szónoka 

Hadüzenet az angoloknak" cimen mond beszédet. 
Doriot hivei ama meggyőződésüket hangoztatják - 

s ennek a meggyőződésnek a legszélesebb körökben 

visszhangja van, - hogy Franciaországnak az euró- 
pai együttmüködéstől függ a jövője. Franciaország 
szerves alkotórésze Európának s ugy az anyaország, 
mint gyarmatai védelme érdekében a francia népnek 
és hadseregnek együtt kell müködnie a tengelyhatal- 
makkal és szövetségeseikkel. 

- A kiutalt étolajat továbbra is kiosztják. Timi- 

soara-Temesvár város közélelmezési hivatalában 
hangsulyozzák, hogy azt az olajmennyiséget, amely a 
lakosság ellátására már megérkezett, továbbra is 
zavartalanul kiosztják az erre vonatkozó közlemény- 

- Ideiglenes jelleggel alkalmazott vasuti sze 
mélyzet gyermekeinek kedvezményes utazása. Bucu- 
restiből jelentik: A vasuti vezérigazgatóság intéz- 
kedett, hogy az ideiglenes jelleggel alkalmazott vas- 
uti személyzet nagykoru gyermekei is kaphassanak 
félárukedvezményü tanuló és egyetemi hallgató vas- 
uti bérleteket. 

- Gyülekezési engedélyek kiadása Aradon. 
Aradmegye és Arad város területére a bármilyen 
gyülekezésre vonatkozó engedélyt csakis a katonai 
helyőrségparancsnokság adja ki, ily ügyben tehát a 
kérvény oda intézendő. 

- Nyugdijas tisztviselő halála. Elek István, 
volt ACSEV-nyágdijas tisztviselő e hó 11-én elhunyt. 
Temetése az „Eteritatea"-temetőből e hó 18-án dél- 
után 3 órakor a református egyház szertartása sze- 
rint lesz Aradon. 
- Koszorumegváltás. Idősb Prochaska Ede ha- 

lála alkalmából koszorumegváltás cimén ifjabb Uhr- 

mann Alfréd (Deta-Detta) és özvegy Büchi Ferencné 
(Deta-Detta) egyenkint kétezer lejt adományoztak 
az intézeten kivül élő vakok egyesületének. 

- Szökni akart a letartóztatott betörő, Targu 
Jiuból jelentik: A rendőrségnek sikerült letartóztat- 
nia Marascu Victor bucurestii betörőt, amint éppen 
egy könyvkereskedés acélszekrényét próbálta felfe- 
sziteni. Marascut őrizetbevétele után a rendőrségi 
fogdában helyezték el, ahonnan már az első éjjel 
az ott levő vaságy lábával eltávolitotta a vasrácsot és ben emlitett városrészekben. A szétosztás a 2. számu 

olajjegy ellenében történik. 

stb. részére 
. 

korka, halva 

„BOLVA 
ALEXANDER BOLDUR VOINESCU, Bucuresti, Str. Caimatei 18 

TELEEON: s-3s2 

Nagybani áruház 
Kérjük fogadják képviselőnket teljes bizalommal 

szökni igyekezett. Tettét még idejében észrevették 
és Marascut megláncolták. 

éves ékszerészsegéd, 

egé 

zália 51 éves, Burger Jak á Burger Jakab 70 éves napszámos. 

A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó és napközi 
0 köszönetét nyilvánitja mindazoknak, akik a szegény- gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát adományoztak. Tekintettel arra, hogy ennek az első- rendü élelmicikknek a beszerzése 

az háztartásában, az adományozási határ- időt november 260-ig, jövő pénteki hosszabbi ták. Eddig az egAti ehát aenie mód ában áll egy-két fej káposztával támcogatni a nemes célt, adományaikat sziveskedjenek vag a gyermekotthonba 
utca / vagy - könnyebbség kedvéért - Városban lok az én ar mulus-utca 11), a Józsefvárcsban pedig Gyuláné cimére (IV., Carol-körut 11.) eljuttatni - Orvosi hir, Dr, Kovács Ernő (medic evreu) nőorvos-szülész rendelőjét áthelyezte Timisoara-T mesvár, Belváros, 
(Soc. de Telefoane-palot: II délelő 
0 p a mellett). Rendel delelő 

rendőrség 
Első Bánsági Cipőgyár volt raktárnokát, val Schwarz Nándor timisoarai-temesvári lakost. A raktárnok több izben lopást követett el 
amikor is vegyi szereket, it, bőrt mit vitt el. A lopott tárgyakat eladta a pénzt 
Sehwarz Nándorral megosztotta, aki segédkez lopásnál. 

epehajtó ] 
l Legideáltsabb has ajtó vé sztitó és 

a Földes féle 

s00-Brula Egy doboz ára ös let. Kesziti Dr. Földes gyógy- szertára, arad. Minden gyógytárban köpható 
- Gyermeket gázolt a miükedvelő gé i 

tet gázolt épkocsi- vezető. Targu Jiuból jelentik: A dohányegyel tási vezéris zgatóság tulajdonát képező tehergepko- esi, amelyet Semen Nicolas gépkocsivszetői igazol- fan vezetett, elgázolta zobu Maria aroméves kisleányt. A sze ét / azon- 
y szerencséten gy emmek azel 

- Halálozások. Timisoara-femesvárot : s t meghal- tak: Schatar János 76 éves kertész, Myrlak elván 70 özvegy Agner Mihályné Pelcz ] et 74 Leszi Péter 54 éves városi zségügyi alkalmazott özvegy Montajol Mihályné ener Erzsébet 84 éves, Miklósi Lajosné Józsa Ro- 

Erzsébet 74 éves, 

- A Kakuk-gyermekotthon baravai gy umébel 

gyermekotthon vezetősége ezuton is hálás 

jelentős tételt je- 

mindazok, akiknek 

edje agy köz- 
(Gyárváros, Letunata- 

Litsek Akosné cimére, (III, Ro- 
Szappanos 

Carmen Sylva-körut 3. szám 

délután 3-5-ig. Telefon 43-19. 
- Hütlen raktárnok A timisoarai-temesvári g átadta az ügyészségnek Franz Ferenc 

; gyár 
zsákokat, bőrt és más 



szombat, 1942 november 14 
zeai 

- Két rendőrségi áthelyezéssel kapcsolatban. 

Az egyik timisoarai-temesvár
i román lap azt a hirt 

közöltee hogy Marpozan E
remia volt timisoarai-te: 

! 

mesvári rendőrkomiszárt 
odessai rendőrprefektussá 

nevezték ki. Ez á hir nem fe
lel meg a valóságnak. 

Mesesan Traian timisoara
i-temesvári rendőrkveszt

or 

hivatalosan közölte, hogy Marpozan Eremia volt 

Ikomiszárt és Dumitrescu I
oan 

timisoarai-temesvári a
 

rendőrkomiszárt áthelyez
ték, mert megvesztegette

t- 

hoiba, az utóbbit Piatra
 

ték magukat. Az el
őbbit Dero 

bit Piatr 

Neamtira helyezték és a
z eljárást is meginditották 

ellenük. 

Adomány. 

talában a Jámbor- 

nyozott. 

Arlejtés a resita
i- ! 

végzendő munkákra. A
 timisoarai- svári munka 

ügyi felügyelőség k
özli, hogy november

 25-én délelőtt 

10 órakor a felügyelő
ség hivatali helyiségé

ben árlej- 

tés mellőzésével ki
adják a resitai-resi

cabányai mun- 

kabiróság fabutorz
atának készitési munkálatait. A 

résztvevők készpén
zben vagy állampa

pirban öt szá- 

zalékát helyezzék l
etétbe a munka ért

ékének. amely 

680.000 leji A munka elkészitésének
 határideje a 

szerződés aláirásától számitott ötvenedik nap. 

Amennyiben ezuttal sem
 lesz jelentkező, a munkát 

szabadkézből adják
 ki. A munkaügyi f

elügyelőség na- 

s délután 2 óra között ad 
felvilá- 

Halász Dezső larunk 
kiadóhiva- 

család számára 200 lejt adomá- 

resicabányai munkabirós
ágnái 

temesvári munka- 

ponta, reggel § óra és 

gositást az érdekeltekn
ek. 

- Gyászhir. Sulyos csapás érte Oláh Sándor 

timisoarai-temesvári 
vizvezetéki vállalkozót.

 Fele- 

tt Szatmári Lujza, hosz
- 

tán ötvennégy éves korában meg- 

leánya, Erzsébet, u
nokája, testvé- 

yászolja. A temetés h
ol- 

' 

sége, Oláh Sándorn
é, születe 

szas szenvedés u 

halt. Férjén kivül 

rei és kiterjedt ro
konság gy 

nap, szombaton délután három órakor lesz
 az er- 

zsébetvárosi római
 katolikus temető 

kápolnájából. 

HmHamis áreflenőr le
tartóztatása Craiovan.

 Craio- 

váról jelentik: Néhány nap óta bizo
nyos Hristescu 

Florian nevezetü e
gyén mint a nemze

tgazdasági mi- 

nisztériumnak öt me
gyére kiterjedő hatá

skörrel meg- 

bizott árellenőre
 tartózkodott 

! 

a kereskedőknél vég
zett körutja során m

i 

hágási jegyzőkönyvek
et készitett és mive 

taása ugy szólt, hogy a 
birságokat azonnal 

téssel felvette az össz
eg 

1 megbiza- 
be is hajt- 
eket. Fel- 

hatja, némi csökken 
! sze 

jelentésre Hristescut be
kisérték a rendőrségre,

 ahol 

eleinte kitartott amel
lett hogy ő a nemze

tgazdasági 

miniszétérium árelle
nőre, később azonban

 bevallotta, 

hogy hamisitott ira
tokat használt. 

Ne feledkezzünk meg az 
elsötétitésről! 

Resicán Einwag Józse
f vas- 

keresztmetszéssel felyágta 

forkát is. Mire tettét észre
- 

Az öngyilkosságot anyagi 

Harakiri. Resita 

kereskedő két hatal
mas 

a hasát, majd átvágta
 a 

vették, már halott volt.
 

gondjai miatt követte el.
 

Banditatámadás Lug
ojeLugecson. Lugoj-Lu- 

gosról jelentik: Az elmult 
este ismeretlen egyének 

háza kapujában megtámad
ták Siket Rozália, Bra- 

nisce-utca 2. szám alatt
 lakó nőt, akit egy sulyos 

tárggyal ugy fejbeverte
k, hogy eszméletét veszte

tte. 

Valószinüleg tolvajokról vol
t szó, akiket a ház tulaj- 

donosnőjének hazaérkezése
 megakadályozott mun- 

kájukban. 

Brazilia visszatért a középkorhoz. A szén- 

hjány miatt Eraziliában az utcá
k világitására ismét 

bevezették a petróleumlámp
ákat. 1 

jószőlőtermés Izianuban, A zor
d és napsütés- 

ben szegény Izlandon tiz évi
 próbálkozás után sike- 

rült a szőlőt meghonositani. A s
ziget melegforrásai- 

rak vizét vezetik az üvegházak fütőcsöveibe, ugy- 

hogy végeredményben a mel
eg források érlelik meg a 

szőlőt, 

gyilkossag Rad 

az aradi ügyeszsegnek, 

Maroson keresztül veze 

na-Máriaradnán, Jelentették 

hogy Radna-Máriaradnán a 

tö hid közelében gyilkosság 

történt, Vanu Dimitru éjjeliőr karóval fejbevágta 

Neagu Dionisiu hidőrt, akit l
opással gyanusitott és 

emiatt szóváltás keletkezett közöttü
k. 

Akema szo eredete. A kémia 
szó az egyip- 

tomi „kem7 szóból származik, 
mely feketét jelent? 

A régi egyiptomiak országukat a Nilus
 termékeny fe- 

kete iszapjáról, mely élesen elüt a siva
tag fehér vagy 

sargás homokjától, szintén „Kemi"
-nek nevezték el, 

áz arabok pedig a szót az egyif 

-
 

tomi származásu fém- 

ötvözés megjelölésére vették át, Alk
imia arabul any- 

nyit jelent, az „egyiptomi müvészet." A kém
ia szó 

aiapjelentése a középkori fekete ma
gia kifejezés- 

ben is fennmaradt. 

Ezer tallér volt egy paróka ára. XIV. Lajos, 

a francia napkirály nem kevesebb, mint 48 udvari 

rarókakészitőt tartott. Akkoriban a parókaké
szitők- 

nmnek olyan nagy keresletet kellett kielégit
eniök, hogy 

a francia ha vásárlók egész Európát bejárták. Egy 

Mcut hajért 50 tallért is fizettek, ez azonban még min
- 

dig nagyon előnyös befektetés volt, mert egy-egy 

Braziliában. Braziliában nagy - Bankjegyhiány 

a bankjegyhiány, mivel egy amerikai tartályh
ajóval 

együtt, mely te geralattjárótámadás áldozata lett. 
savi tétel Av ikában nyomtatott bankjegy került aye et t a v ovkvivyetlttuha 

a tenger fenekére. 
É 

- Entötte a vonat. Resita-Resica közelében az rdekes Ökölvivo-vVverseny lesz 

vasárnap Timisoara-Temesvárott 
egyik vasuti átjarónál a hajnali vonat elütött

e Ealan 

Matei vidéki gazda kocsiját. A gazda aki a v
árosba 

igyekezett, hogy ott bursonyaát adjo
n el, nyilván el- Timisbaran-Temesvárott a sportközönség 

nagy ér- 

Bőbiskolt a bakon és nem vette észre a közeledő vo- deklödéssel várja vasárnap d. u. hat órakor, a sörgyár 

nazot. A mozdony elkapta a két lovat és a szerencsét- termében lebonyolitásra kerülő ökölvivóversenyt, ame- 

len állatokat a kerekek, darabokra tépték. Balan lyen a Chinezul-CAMT és a turau 
CFR legjobb 

Mateinak szerencsére az ijedtségen kivül nem történt versenyzői kerülnek szembe. A turr severini ökölvivó gár- 

semmi baja. A kocsinak eltörött a rudja,
 többi része da kitünő versenyzőkkel rendelkezik és az u

tóbbi tágben 

ellenben épségben maradt. A baleset ügyében meg számos szép eredményt ért el. A vendég ökölvivók közül 

kiemelkedik Paul Schulz, aki az E inoki versenye- 

szó annyit ken is részívett és Ferlei Aurel, al hai 
indult a vizsgálat. 

jelent, mint a keleti főváros. Régi neve, Vedo, 
folyó- a2 érdekesnel igérkező ve na 

réni 

Japán városnevek értelme. A Tokió 

denek: Ionescn Nicolae (CFR) -Kovalik, Brateu Petru 

kaput jelentett, Jokahama harántpartot. Nagasaki 

pedig hosszu előhegységet jelent. 
(CFR) -Zámbory Ferenc, Vorvoreanu Ion (CFR) Gher- 

- Halálozás. Resita-Resicán hatvanhárom esz- 
Marin Toan (CyR)-nülia Béz, Ferlei A 

tendős ke.aban meghnalt Weinberger Lajosné, Saba
: )r Aurel, Tataru Cornel (CFR) -Varga 

ajos, Marinescu lon (CFR) -Savici lIosif és Schulz Paul 

thiel inu a nehai Weinberger Lajos UDR-felügyel
ő (cFR) -Popovici 

özvegye. 1 alála gyászba boritotta három leányát: (CFR) -Popovici B
ogdan. A verseny beléptijegyei elővé- 

Erzsebetet. ferjezett Gruics Milannét, Juditot és elbena gyárváron Krauser és a józsetvár
osi Doroghi ka- 

Emmát, férjezett Heger Hugónét, bátyját: Sabathiel lapüzletben, valamint a Dörfler-nyomdában kakpható. A 

Tivadar budapesti gyárost, vejeit: Cruics Milán verseny jelentőségét fokozza az a körülmény, hogy a győz- 

gyógyszerészt és Heger Hugó tisztviselőt. tesek résztvesznek az országos bajnoki versenyeken, ame- 

: lyek még ebben a hónapban megkezdődnek. 

Rpensia -
«ÉR 

Román-Kupamérkőzés lesz vasárnap 

g
g
e
 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és rémhirek 

terjesztőirel 

- pPénzbirságra itélt aradiak, akik nem tartottak 

be a légvedemmi emrasokat. Az aradi járasbiró ág 

aradi személyt, akik nem tartották be a légvédel 

elsötétitésre vonatkozó előirásokat, 1000-1000 lej 

pénzbirságra itélt. A megbirságolt személyek az 

alábbiak: Tapos Józsefné (Oituz-utca 206), Tatai 

Aranka (Zafir 25), Teutsch Osvald (A. Vlaicu 17), 

Popa Teodor ár. (Regele Ferdinand 9), Teutsch 

Trude (I. Suciu 106), Brickmann Margit (Ccsbuc 

27, Hemmert Miklés (M. Voda 1), Selejan Pavel 

(Pipos 21), Bartuti Stefan (Moga 4), Bányai Géza 

(Marasesti 30), özvegy Sarla Iosifné (Barbatia si AA kerületi bajnokság keretében vasárnap dél 

Credinta 12), Niculescu Gheorghe (T. Serb 11) előtt féltizenegy órakor az Hlectrica-pályán a 

Czigler Károly (Oteteleseanu 1), Nicorescu Zc
e (A. Progresul-Banatul bajnoki mérkőzést játszák 

le. A 

Taneu 17), Marksteiner Antal (V. Militara 2), Pacu- Juventus pályán 
délután negyednégy órai kezdettel 

rariu Sava (Sava Raicu 106), Naidenbach Gotteried a Juventus-Politechnica merkőzést bonyolitják le. 

(C. Leucuta 45), Kaiser Tibor (G. Grigorescu 2), A Rapid-pályán pedig délután három órakor az UBT 

Boias Constantin (Oborului 14), Zaicu Felician dr. és az Eectrica csapatai merkőzne
k a bajnoki pon- 

(Regele Ferdinand 1), Pirece Paul (Marasesti 6), tokért. Bocsa Montana-Boksánbányán a Cna 

Miclaus Vasile dr. (A. Vlaicu 61), Coroianu fuliu dr. CAMT já
tszik a CS Bocsa csapatával, mi Epesa . 

(Regele Ferdinand 1), Soimu Iosif (Maracineanu 5), mana-Románboksánon az SSAM csapata atja eye 

Popa Teodor (T. Vladimirescu 15), Marian Traian gül a timisoarai-temesvári Vulturii eyttet 

(Marasesti 4), Gulácsi Mihály (Ardealului 39), Do- Electrica-pályán deluán negyedkattőkoi a Ri enei 

mán Sándor (Greceanu 1-3), Grigorescu 
Gh. (Ale- CFR iftjusági bajnoki me közést atsza 

yenel 

mndri 8), Tataru Stefan (Podului 21), Roman Ste- 
31 e erközést játszák le 

fan (Metianu 5), Verebély János (Moga 4), Branstet- 

ter István (Balada 186), Fred A
rpád (Sanzienilor 

31), Simandan Marcus (B. Deleanu
 8), Kovács Fe- 

renc (Catedralei 5), Todica Simion (29 Decemvrie 

14), Contur Maria (V. Babes 20, 
Pausesti Nicolae dr 

(Gh. Popa 6), Gombos György 
(S. Raicu 35), Haimo- 

vits Asias (M. Nicoara 2) és Kremer 
János (Gojdu- 

utca 10). 

Timisoaran-Temesvárott vasárnap a Riponsia 

s a CER csapatai Román-Kupa-mérkőzést játszanak 
A mérközés délután három órakor az Electriempé 
lyán lesz megtartva. 

é e 

A inisoara - emesvári kerüleii bajnokság 
vasárnapi musora 

Spocthicek minden elűt 
Magdeburgban nagyszabásu fedettcsarnok sport- 

ünnepely volt, melynek soran az 1000 m-es lutasoan 
Rudoli Haroig, mig a 3000 m-esben sSyrmg 
győzött. 

Az uj német vivóbajnokok a következők: 
pan Liebscher, párbajtörben Lerdon, tőrben His 

ecker es női tőrben Algayer. 

rdi 

Ugyeletes gyósyszertárak 
mber 18-án Aradon a következő gyógy- 

A három nemzet tornaviadalára készülő ma ar í 

t 1 : r (volt Vojtek, Reg. élversenyzők a Budapest-Debrecen erh 

Maria ut és Moise Nicoara utca sarok) 
és Berger (Sagzuna mérték össze tudásukat. A budapestiek 

indőssz fél 

ut és Gra! Coanda utca sarok). 
p mindössze fél- 

pontos győzelmet szereztek. Az eredmény 335.6 

Pénteken, november 13-án Timisoara-Temesvárott 
a 335.1 pontarány. 

következő gyógyszertárak tartanak 
szolgálatot: Belvá- 

ros: lonescu (Unirii tér), Gyárváros: Kigyó (Traian tér), yi .. 

Erzsébetváros: Bianu (Miron Cos
tin utca sarok), József Ferényi Petsovszky a svájciak

 ellen játszó le 

város: Neurohr (Preyer utca sarok), Meh
alában a Corvin, jobb játékos a agyal válegatottban, első válog 

Frazelian Ujkissodán a Panajoth és Freidorfon-Szabad- tottsága emlékére elkérte a győztes mérkőzé
s labd 

falun az Eremici-gyógyszertár. 
k ját, amit meg is kapott Vághy Kálmán szövetsé 

kapitánytól. 

Pénteken, nove 

szertárak tartanak szolgálatot: 
Lage 

. 

A NAC-hoz igazolt Simatoc-Szegedi igazolásá 

az MLSz utólag megsemmisitette. 

.. 

Pénteken, november 18-án Aradon a mozik 
mü- 

sora a következő: Aro: A leánynevelő intézet 
(olasz 

film). Corso: A vérnász (olasz film). 
Forum: Nagy 

Szerelem (német film). Uránia: Beates mézeshetei 

(német film). 

K ORAK EKszEREK 
REITER JÁNOS 

órásüzletében 

svár IV., Vacarescu utea 29 

1Baromti-piac) 

Javitások éves jótállás mellett. 

emz 
mzra 
ze 

Franciaországból: 
llier-Grenoble 1:0, A 

8:2 st Etie 
é 

Bajnoki eredmények 
nem szállt terület: Montpe 

cy-Nimes 1:1, Marseille-Lyon 
ÁAvignon 2:1, Alés-Brive 83:2, Clermon 

Toulouse-Cannes 2:1, Perpignan-Nizza 3 

szállt területen: Ie Mans-Le Havr 
Racing 

ris-Rouen 2:1, Sochaux-Reims 4 

ris 5:0, Lens-Red Star 3:1, Bordeaux Am 

Rennes--Excelsior 4:2, Fives-Troyes 
és 

A svéd labdarugóbajnokság : 

ieződött, Az utolsó nap eredményei 

Degersfors 2:2, Malm is 

stockholm-Háslinggborg 1:0, Hl 
Göteborg 4:1, Halmetad- Eekil 

Carda 3:1. A ba táblá 
Timisoara-Teme 

kész paróka ára az ezer tallért is elérte. 
Pontos kiszolgáláss 

; 
*
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A NAGY SZÁM 
A világ legnagyobb 

Hangosan recsegnek a hangszerek a téren. Meg- 
érkezett a cirkusz. A nagy szürke sátor falán tarka 
betük hirdetik a cirkusz-est fénypontját: A világ 
legnagyobb szenzációja! Még sohasem látott állat- 
idomitási jelenet! Az alkonyatban sokszáz lámpa vi- 

lágitja meg a cirkusz-sátor tetőzetét és jelzik a cir- 
kuszt kedvelő tömegnek az utat. Nagy csoportokban 
foglalnak helyet az emberek a cirkusz porondja kö- 
rül, hol élénk szinü ruhákban az alkalmazottak je 
lölik ki a helyeket. Ezután megszólal a zenekar és 
harsogó indulóval megkezdődik az előadás. A hato- 
dik szám Baeto, a vilag legjobb állatidómitója. Las- 
san méltóságteljesen vonulnak a cirkusz porondjára 
a sivatag királyai Az idomitó nyugodtan a nelyükre 
utasitja az oroszlánokat. De mi történt? Hirtelen 
egy izgatottan szaladgáló kis emberke került a ket- 

dobpergés közepette. 

recbe és kezében kalickat lóbal, amelyben egy pa- 
pasály rikácsol. Bizalmatlanul és haragosan nézik az 
oroszlánok a félelemtől remegő emberkét, aki addig 
babrál a kalickán, amig ajtaja kinyilik és a papagály 
kirepül. Ijedten rikácsolva köröz a papagály a po- 
rond fölött, majd az egyik trapézra ül. A kis behóc 
magához akarja csalogatni a papagályt, de az kér- 
lelhetetlen. Néha szétnyitja csőrét a madár és ért- 

hetően rikácsolja: Bravo! Bravo! A bohóc végre el- 
szánja magát és felmászik a trapézra. Amikor fárad- 

zzi laldműltes 
A paprikás temperamentumu filmszinésznő 

Bécsben született és a szüleitől örökölt müvészvér 
már kicsiny korában megmutatkozott. Edesapja 
ugyanis szinházigazgató, édesanyja pedig énekesnő 
volt és már egyik dédanyja is közeli kapcsolatban 
velt a szinházzal. Igy érthető, hogy már négy éves 
korában szintén a világot jelentő deszkákra került, 
Első felléptére édesapjának innsbrucki szinházában 
került sor, majd Grázba került és onnan a szülővá- 
rosába, ahol éjtszakán át a legnépszerübb operett- 
szinésznő lett. Friss természete, lendülete, tánca pil- 
lanatok alatt meghóditotta a sziveket. És amikor 
Lizzi Waldmüller elénekelte a kis, füszerezett dalait, akkor azokból sláger lett. Nem tartott sokáig és Lizzi 
Waldmüllert Berlinbe hivták, ahol szintén a közönség 
edvence lett A kedvelt szinésznő nem volt opera- 
nekesnő, sem fevüsztár, vagy szübrett, hanem mind- 

ez együttvéve és talan még több: Lizzi Waldmüller. 
Ezért egyáltalán nem csodálatos, hogy hamarocsan megtalálta az utat a filmhez is. Szinházi vére a fény- 
épezőgép élesen látó lencséje előtt sem tagadta meg önmagát. Számos filmben szórakoztatta a leg- 
agyobb sikerrel a közönséget. Filmdalai egész Eu- rópában ismertté váltak. Legujabb filmje a Szerelmi komédia cimiü Berlin film, amelyben ismét olyan élet- ömöt, vidámságot mutat, hogy szinte felesleges a kérdés, hol született: természetesen Bécsben:... 

A IITOK 
Éva Immermann a W. B. I. titkos iratok cimü ői főszereplője, egyik barátnőjével beszélgetett, 
y oktatta: 

Mindent meg kell tenni, hogy megtartsd üde- et. Azt tanácsolom, egyél minden feggel egy gymát, ez a titka, a hosszu, egészséges életnek És hogyan őrzöm meg ezt a titkot? - kér- mosolyogva a szinésznő. 

olling, a W. B. I. Titkos iratok cimü az egyik napon az éttelemben sült ebédre. Amikor tálaltak Golling ráné- irkére és megjegyezte: 

crkusz szenzációja 
tan megkapaszkodik a trapézon, a legnagyobb orosz- 
lán hirtelen ugraásra lendül. Lélegzetét visszaio jtVva figyel a tömeg. Egy ugrás és az oroszlan az mgadozó 
kis emberke labai közott kapaszkodik a trapezba és 
a következő pillanatban a bohoc az oroszlán hátan 
nyargal. A kozönség hatalmas tapssal fejezi ki tet- 
szését. A nagy szám folytatódik A trapéz mozgásba 
lendül. Mindig erősebben az egyre jobban hangoscdó 

Most. A sokszáz ember fel- 
kiált! A trapézről egy test ugrásra lendül és utána a 
másik. Egy szaltó és még egy!.. A tömeg ujjongasa 
azonban megzavarja a papagályt, Ismét a levegőbe 
emelkedik és torkából rikácsolva tör elő. Bravo! 
Bravo! amely összekeveredik a közönség kiabálásá- 
val. A trapéz ismét mozdulatlan, de az izgalom tovább 
hullámzik. Az egyik oroszlán ütésre emeli lábát. Agyonsujtja a kis bohócot? Nem, csak a frakkját 
tépi le. És a frakk alatt női ruha van a bohócon. 
Ujabb taps. Csak egy ember áll a porondon, mintha 
sóbálvánnyá változott volna. Az idomitó ugy nézi a leányt, mintha más világról került volna a cirkusz 
porondjára. Hogyan került a leány a bohócfrakkba, 
amelyet mindig barátja, Ottó viselt A rejtély meg- 
oldását a Nagy szám? cimü Tobis-film adja, amely- 
nek főszereplői Leni Marenbach, Marina Ried, Paul 
Kemp és Rudolf Prack. 

mnient a másik szobába 

t 
Borzalmas fegyver 

Golling Alexander, a W.B. I. titkos iratok cimü film főszereplője, a film külső felvételeinél egy vidé- ki városka szállodájában bérelt szobát. Az egyik dél- után a szomszéd szobában megszólalt a Zongora Golling türte egy darabig a kalimpálást, azután át- és udvariasan me kérd. zongorászó hölgyet: 
- Az Istenért, mit művel Ön? Zongorázom, hogy valamivel agyonüssem 

. 

n 

időt! - hangzott a vála. 
Borzalmas fegyver sóhajtott dóan 

co 
megadóan 

Dazsás számta 
René Deltsen, a Nagy játék cimüű fum tő lő 

Pelteen, 
i főszer - je, az egyik kis szállodában aludt. Reggel y ták neki a számlát, mire csodálkozással megjegyezte: A teremtésit! 26. árká ül 1. 

örölyel 6.40 márkába kerül a szállás 
Az éppen nem kerül 

Büntetés fejéber fizettük, mert szobája ablakat nem sötétitette el.. 

EILMHIREK 
Dr. Crippen a fedélzeten a Terra bünügyi film- 

A BUVARNASZÁDOK HÖSEI 
A bátor férfiak bajtársi érzéseit énekli meg az 

Egy mindenkiért cimü Bavaria film, amely egy bu- 
várnaszád elsülyedését és legénységének megmaenté- 
sét mutatja be. A bajtársi hüség és önfeláldozás 
himnusza ez a film, amelynek refrénje: Mindenki 
mindenkiért köteles áldozatot vállalni és hozni Az 
alábbi három kép a film három szereplőjét, a sok 
névtelen hős közül hármat ábrázoll 

1 
.
 

választania Wendiandt re 

Gyanusitják, hogy meggyilkolta a feleségét. A rejté- 
sitj 

aláleset utá 

a vád és védelem bizonyitékai szembenállnak egy- mással. Végül megtalálták az igazi gyilkost, aki ár. Crippen feleségét, ismert táncosnő volt, meggyilkol- ta. A film főszerepeit Fernau Rudolf, Anja Elkorf Gertrud Meyen és René Deltgen játszák, 
k 

Sybille Schmitz egy skandináv nő szerepét ala- kitja a Titanic cimü filmben, 

rendkivül vagyonosnak látszik, ezzel magára vonja a hajó utasainak és még a White Star Line elnöké- nek, Sir Bruce Ismay figyelmét h azonban hiába udvarol a skandináv nőnek, mert aza hajó második tisztjébe szerelmes. Az egyes szerepe- ket Hans Nilsen, Karl Schönböck, harlotte Thiele, Kirsten Heiberg és Theodor Loos alakitják, 

az utóbbi filmek közül számosat ismert lmszi- nészek rendeztek akik azonban filmszerepükről sem 

. 

Szerelem vagy kötelesség. E kettő között ke 
pülőtisztnek. A pilóta-él nagy felelőssége azt követeli, hogy lemondjon az á modozásról, de a másik oldalon ott áll a nő, aki ha tártalan boldogságot igér neki Mint iiszt 

Maria Landrock a berlini Operaház balett táncosnője volt, amikor Andam rendező felfedezt Ház férfiak nélkül cimű filmje számára. A tizenha éves filmszinésznő azóta az elsők közé került e. Aimée Ferrand cim jében 

jének cime, Dr. Crippent, a tekintélyes orvosi azzal 

kitj 
amely a nagy óceán- aró gőzös katasztrófájáról készült. A skandináv nő 

is. A hatalmas elnök
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A Hnisoarai városi mozik müsora s Elűadások kezdele 3,5,7,9-kor. 
Vasár- és Unnepnan d. e. 11-kor is 

APior aA AII 

Nagyejferü fim a hárot hires mimsznésszel Öriási film a cirkusz életéből, a felejthetetlen Az ellenállhatatlan humor filmje Hans Moserrel és 

a főszerepben: v DA JANA tanepsnővel! 
mtle, 

HEINRICH GEORGE 
ILSE WERNER vgerer A vilán lenbaldonabb házassága 

s. u X a ő kben: 

Bürenhofi esküvő Főszerepben STELZER E. FURERINGER MARIA ANDERGÁS és WOF ALBACH-RETTY 

; . ; HOCSIZMÁT sarkost jó állapotban ke- Fémnyomó-segédet, ügyeset és polirozó Jó állapotban levő férfiernyőt és kisebb 

Apróhirdetések resek. Ugyanott babi kocsitakaró tiszta lányokat felveszek. Tulpik ezüstmüves, faja zsirosbödönt keresek megvételve. 

gyapju eladó. Cim a timisoarai-temesvá- Timisoara-Temesvár II., Maresal J
offre- Ajánlatokat ármegjelöléssel „Jó állapot- 

zül FIGYELMÉBE! Vidékről ri kiadóban. (715) utca 25. (681) a imlnarattemeréa 

e anró hirdetéseket csak a hirde sz üré zür 
x 

/ beklet abte beküldése mellett közlünk. r Állást keres l EGY szövetdivány ágynemü ládával, 

A hirdetésen kérjük a pontor nevet, ake fakereskedés (724) kifogástalan állapotban eladó. Timisoa- 

met, valamint a hirdető személyazojos i INTELLIGENS középkoru önálló német ra-Temesvár, II, I. Klein-utca 26. 

igazolványának számat is feltántetn lel ELADÓ komplett
 hálószoba, ágynemü nő házvezetőnői állást keres, 1-2 sze- (5270) 

beli hirdetéseket telefonon nem v és konyha. Timisoara-Temesvár, V., mégyhez. Háztartás vezetésében tökéle- ToL KARBANTARTOTT igáslovak, ta- 

felt Plavosin-utca 30, ajtó 3. (716) tes. Ajánlatokat Haázvezetőnő jeligé: karmány szállitó szekerek stb. elhalálo- 

puUszaBAS. Mirdetések dija 15 szólg 45 RENDSZERETŐ MINDENES bejáró- timisoarai-temesvári kiadóba kér zás miatt eladók. Ozv. Szöts Józsefné. 

lei, minden további szó 5 lei i nőnek menne. Timisoara-Temesvár, Cá- - 
(643) Deva. (38960) 

számban 15 szóls 10 el minia i9 e, min- pitan Damsescu-utca 40. (717) önálló, tökéletes mindenes szakácsnő állás: OTTOMA
N 12.000 lejért eladó, ugyan- 

? lel Jeligés és cim a kiadó- 50 éven felüli mindenest azonnal felveszek. Keres. Timisoara- Temesvár, III, jó za 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 tel pótdij fize- Tm soara-Temes
vár, IV, Vacarescu utca 5, utca 40, házmesternél. (726 1 1 a a 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirde- II. em. 

(725) E g es t ulus-utca . 

ésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 
mtelligens, nem árja nő, ki rfőz és ta-- 

teknt, e délután 3-4g, a korláto- JOLFOZO MINDENEST 50-55 év kö- karit, állást keres 15-re kisebb háztar gls fanllátma 

é delkezésünkre álló helyhez mér- rülit keresek. Timisoara-Temesvár, IV.
, tásba vagy idősebb házaspárl oz. Timi- : : 

zet imi i-t ári ki- Müll tenb - itó 2 soara-Temesvár, Fischer, III., Memo- a legujabb mócdszer 

ten veszünk fel a timisoarai-temesvári 
Müller Gut enbrunn utca 4, ajtó 1. Je

 Aduluiutca 68. (Bittó-ház.) , (674) emt opalal 10zve 

adóhivatalban lentkezni 8-12-ig. (718) Handn mz ii 

E GEPLAKATOST felveszünk. Timisoara- Mosást, va st vállalok. Timisoara: 

Alkalmazás Temesvár, Carol körut 425. (656) Temesvár IV., Preyer-utca 3., érdeklőd- 

ni a házmesternél. (685) 

v . fenyké- Mindenes szakácsnőt azonnal felveszek. re ; 

RETUSÖRT felvesz Csatáry anl Bossei, Timisoara-Temesvár I1i., Gen. Mo- ázmesteri állást keres liftszereléshez 

pész, Timisoara-Temesvár, II ü 11e soiu utca 19. (Rozália-kápolna mellett). és gőzfütéshez értő házaspár. Fratelia- 

Vilmos utca 12. oz) (109) Ujkissoda, IX. utca 6. szám. (675) 

katos mesterkönyvvel, kisebb üzem ve- ; 

azonnal állandó alkalmazást nyer- 3ó áliapotban lévő vattapaplanok és toll- Mustoppolást, eln
n java DISZNOFEJEK, lábak, máj, tüdő, stb 

het esetleg katonai felmentésben is része- párnák eladók. Megtekinthetők d. u. 2-5- ke uj n d80 kesztt kaphatók jutányos áron a Merz szalámi 
, ; ; a A . * ozot vag L c S2 11 

sülhet. Ajánlatokat „Munkavezető' cimen ig. Timisoara-Temesvár III., Crucii tér 3, ar Endrelne Tinisoatafemesvár 1 gyarban, 1imisoara-Tem
esvár, IV., Mu 

i a fodrász fim soara 
II, lraian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2 3.6 os 
villamos megállójánál : / 

a timisoarai-temesvári kiadó vesz át. (592) alsó csengő. 7072 10 Maiutca 1., III em. 5. (686) reseanu-utca 1. (620) 

- - Rövidáru szakmában jártas ügyes kiszol- aegy eeen nu lügyes ikür és hö á KOCSIST felveszek fatelepre. Ugyan- al jártas úr : .. 7 gyes manikür és hölgyfodrászt keresek 

ott munkásokat is felveszek állandó gálót felveszünk. ,Luise Timisoara-Temes- Vadanatni tekpie Horz8a mueilébbi belépésre. Timisoara-Temesvr, I. 
onkára Timisoara-Temesvár, e vár, Dragalina tér 4 szám. (706) szőrmés télikabát, használt kosz- Regele Ferdinand körut 6. (680) 

mulus-utca 23. Voaskereskedő segédet azonnal felveszünk tüm és kabát eladó. Szivességből: 1al zünk. Alig használt férfi raglánt és különbözé 
é i RoNOT keresek, iratokkal, két Thellmann vaskereskedés Timisoara-Temes BRAUN-SZALON ruha dolgok, 42-es cipő eladó. Megtekint 

BEJARÓNŐ vár, II., Traian tér. (122) ; p Etenn 

személyhez. Jelentkezés délelőtt. Timi- 
Timisoara-Temesvár III. Remus- nhető 2-6-ig Timisoara-Temesvár II, Ne- 

ara ár, II, Cogálniceanu-utcta ca 10 eulcea utca 37. ő2. 

arzol (634) Kisasszonyt keresek 5 éves gyermekhez meezern 
delutánra. Jelentkezni délelőtt 10-ig, dél- Gyermekkocsi modern, mély, kifogástalan 

” munkára megbizható, ren- után 2-4is. Timisoara-Temesvár, III, állapotban olcsón eladó. Timisoara-Temes- 
KÖNNYÜ gbizha : ; étel á ö 

des kislányt felveszek. Timisoara-Te: Domnita Raiasa utca 10 szám, ajtó 4. (470) Adás-véte vár, IV., Fröbl utca 36 szám, II. em. 25. 

mesvár, Foto Roncskevics, Lahovary- c3906) 

tér 1. szám, az udvarban. (6001) Főzni tudó mindenest azonnalra felve- Eladhat és vehet „Orient-Boy" által, 
ő Diszes kivitelű folytonégő kályha, na- 

- : éves szünk. Timisoara-Temesvár I., Str. Bu- Teleton 42.22 1709, Timisoal a obb helyiség fütésére i ma - 

e ETns ZoPAa etren jetzeett 6. a Take lonescu-ut mellék- mesvár I., Ungureanu-utca 9. aa9) gyo a Kovata inte 

repala Temesvár Brediceanu 7, utcája. (683) erekéree ár patan () 

(911, 3-5 között.) 
(625) KÖTÖGEP vastag fonalnak, harisnyá- 

nak, svetternek alkalmas, eladó. Haas, 

Timisoara-Temesvár, Unirii-tér 5. (712) 
Falusi, hatvan év körüli gazdálkodó ke- ELADÓ kettős könyvszek

rény, iróasz- 

Három nyelvet beszélő, ügyes kiszolgáló- res ötven év körüli nyugdijas özvegy- tallal, használható kredencnek vagy ru- 

nőt azonnalra felveszünk. Héber és Gelsin- asszony házvezetőnőnek, kinek két- hásszekrénynek is. Igen alkalmas nagy 

ger hentes üzletében, Timisoara-Temesvár, háromezer 
lej nyugdija van. Az asszony előcsarnokban, hotelben, panzióban. 

HARISNYA SZEMFELSZEDŐ gép Im 
Belváros, Weisznalota. (8217) értsen a háztartási dolgokhoz, Teljes cj- Továbbá: értékes festmények, exotikus 1 eep 

mü leveleket „60 év" ülgere eleul állatbórök, csillárok. Márki, Timisoara- pere villanyárammal müködő, bé 

Ondolálónőt, jó fizetéssel, felveszek. soarai-temesvári kiadóba kéretnek ITemesvár, I., Ady-utca 2, II. emelet, 16 esi gyártmány, dupla tartalékkal eladó 

Vuin Viadimir, Timisoara-Temesvár II., 
( 459) és 18 óra között (659) Hölgynek páratlan existenciát biztosit 

Mavresal Joffre-utca 8. szám. (5641) es 150 apáni Haas, Unirii-tér 5, telefon 
26-84. (711) 

EEHJÁRONAK alkalmazna idősebb er- 
zsébetvárosi nőt magános ur délelőttön- 

ként néhány órára. Jelentkezés iratok 

ELADÓ himzett vászon női nappali in 
Oláh Sándor és leánya Erzsébet, ugy a maguk, mint rokonaik nevében o himz A 

gek, hálóréklik, párnahuzatok, lepedők 
megtört szivvel tudatják, hogy a legjobb és legnemesebb szivű feleség, 

kal délután 4-kor. Timisoara-Temesvár, anya, nagyanya, testvér, rokon és barátnő mnagy konsoltükör. Timisoara-Temesvár, 

III., Feldioara 1, ajtó 4. (720) U Martirul Ciordas-utca 14, ajtó 4. 
(418 

KERESEK sürgősen kereszthuros 
zongorát vagy pianinót. Timisoara-Te 
mesvár, II., Traian-tér 3, I. emelet, tele 

fon 38-13. (3 

MAKHÜVELYEKET vesz 
mennyiségben SZUCS PAL, Tim 
Temesvár, III., Prota G. Dragom 

Oláh Luiza szül. Szatmári 
1942 november hó 11-én, hosszas és kínos szenvedés után, életének 54-ik 
és boldog házasságának 30-ik évében kilehelte nemes lelkét. 

Drága és felejthetetlen halottunk földi maradványa 1942 november hó 

14-én, szombaton, délután 3 óra kor lesz az erzsébetvárosi róm. kat, temető 

kápolnájából örök nyugalomra helyezve. 

Az engesztelő gyászmise 1842 november hó 16-án reggel 8 órakor 

lesz az erzsébetvárosi róm, kat. templomban az egek Urának bemutatva. 

Timisoara, I, Str. Romul us 3, 1942 november hó 12. 

HÁZTARTAÁSBELI nem árja nőt, aki a 

főzést és takaritást vállalja, lehetőleg 

gészenéfelveszek. Dr. Deutsch, Timi- 

soara-Temesvár, I., Ady-utca 2, 
I. em. 

aajtóő. (714) 

50 EVEN felüli szakácsnőt, aki a taka- 
ritásnál is segit, felveszek. Timisoara- 

Temesvár, Ady-utca 2, II. emelet ő Pa- 

lace-ház. ((713) 

Teainnm- bárbhan 
TIMISOARA-TEMESVÁR H. 

MMinden este felép a hires JOSEFA- 

Miodern és humoros táncok 

Eisőranguzene Szolid árak 

ÖRÖK BEKE DRAÁGA HAMVAIRA! 

özv. Nikolaevits Erzsébet, szül. Oláh leánya, Timisoara. Nikolaevits Mik- 

lós unoka, Timisoara, özv. Wer gles Stefánia szül. Szatmári, Özv. Ráduly 

Ztel szül, Szatmári, Szatmári Ernő (Budapesten) mint testvérei, Niko- 

laevits család (Bocsa-Mon:.), Kisigmándy Géza és neje, Prohászka éee 

Szatmári családok (Budapesten). 

su 3-5 amperest 
Temesvár. V.. Geml 



A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer OPUSOM gallért vennek. Cim Reciama laaza. l liz-palota) ajanl: keleti és belföldi mirdetopen, Arad, Eminescu 5. t4523) 
zőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ebédlő- es sza Kelesek nem árja takaritónőt, vagy min- onputorokat, csillaároka., festményeke: dMenes szakácsnői, Cim Reclama Hirdetőben, ekamieket, kasszákat, egyes bkutorokat eves leanykanak, lener, nyirott pa 

ELADO egy nosszu zongora. Arad, Raz- eyg 
soeni-utca ze, Mosocy-telep. t4924) na a, 

- sen, maganos urnak, va, mi toas s4) orcella és disztára alk na- ; yIot adó. Megtekinthető délutáni órákban 
Arad. Eminesel utca 8. 8) oreellanok és disztár nagy va anyounda, 2os elpo, 3os fiu bak s ee tő délutaáni órákba ha keresek Ei önalloan fo asztékban. Veszünk megbizóink részer. Aancs és relcipo elaaó ÁArad, Giigore Clorogariu-utca 3, ajtó 2. (4507) 
azvezevnöt keresek, ki önállóan foez As dera é an. és cseléddel az esszes hazimunkat el ae ala Jomsa 34 sz. d. u. 3-5-ig. (d410) november 15-től 2 szoba, kony- tort, szönyegeket, stöt, v - - — üzlet . . 

véegzi. Közveut: Foto Bach, ogepet, nemes porcellárt. Zalogréda egvetelre keresünk 5x4.5 méter kocsi- e eg zpepen I a 
ulafehérvár. 898) Aját megnosszapbitjuk Futárunk hne ponyvaát. Egyesült Lakk- és Festékáru e idetőben, Arad, , Anhordót, iaősebbet, felveszünk. Glo- enként Ketszer megy Timisoarara gyár, Tumisoara Temesvár. Telelon (4526) ria Sziávzgyar, Arad, Carol körüt 14. np0 (Fisecher palóta 25-71. (676) KIADÓO két szoba, fürdőszoba és kama- 

: a leg. . 
Ej - 

s . . 

Telefon 18 26. (4483) efcon: 19-5. (4028) Eladó egy nagyobb és egy kisebb két E Cim Reclama Hirdetőben, Arad, stoppoló és kifutóleányt felveszünk. Wink an, nehéz, sötétkockás télikabát kerekü kézikocsi. Ugyanott fürészpor minescu 8. (4510) ler, Araa Moise Nicoara utca 1! 1457) jért elado. 4 fiókos amerikai aó kapható. Basch, imiseara femesvár BERBEADO magénhaz Cale Anrel ; 1 1ni tudp 20 trume, iroasztallal eladó. Cim Reclama "ir- IV. Preyer-utca 17. (619) Vlaicun, 2 szoba, konyha, cselédlakás, 
IEtelige om szamolni tudó as 5 ....: . 1 c laka e m ta A elárusitonak detében, Arad, Eminescu utca 8. (4514) Szilbunda, belső bélés kitünő állapot- istálló, pince, nagy kert és Gai-ban kis E konigeterfer enk ; han, nagyon olcsón eladó Megtekint magánház. Erdeklődni Arad, Cuza Voda 
azonnalra felveszünk Königetorfer cu Butorozott különbejáratu utcai szoba azonn tő 1 óra között. Timni r 18 17 a 
ászda, Arad. (2450) a iadó Arad usu Sirianu 10, (4517) ető 1 3 óra között. Timisoara Temes- 18. dó Arad, vár L, Zusobara utca 5. (Take Ionescu 

mellékutcája.) (664) 
ülönbejáratu, központi fütéses, szép 
butorozett modern szoba, Belyáros k Dillár 10 egővel, 40-es bakancs és zelében, egyedülálló egyénnek azo. Erss pasztűrizált tejszim 19s fekete tiszti csizma eladó. Cim: vagy 15-ére kiadó, Cimeket: „Arja 

Berbélysegedet állandó munkara azonnana 
keresek Waber, Arad, Braanu utea 4 Feyeem! 

(44621 

kéltagu család. Hacker, Arad, Tache Jjo- lasa 2. szám, ajtó 2. (671) vari Fiadóba kérünk, (670) 
nescu utca 4, ajtó 1. (4515) 

Maeckó-garnitura, tiszta gyapju, 3-4 II. Rerületben közel a villamoshoz 1 szobás évesnek, kitünő állapotban, ugyszintén konyhás lakás kiadó november 15-re. I 

A a Av am lane tér 21 szám 

Rejarónőt keres kosaital tizenhetedikére ála dóau kaphato Timsoara-Temesvár III, Domnita Ba akó' jelige alatt a timisoarai-temes- 
Kónya tej ernek 

Gyermek mellé keresek kisaszonyt délutáni 

orákra. Arad, Metianu utca 2, II. em,, o- 

senfela. (4518 
ötétkop SOtétkék krümmer telikabát és 28.as kerületben elegáns butorozott fürdőszoi 

Egy teli Neumann kabát és ezy sötétkék vadonatuj bakancs eladók. Timisoara- lekás kiadó. Erdeklődni Timisoara-Tem ralal0 12 éves gyermek részére eladó Temesvár, Tudor Vladimirescu 6., ajtó vér, II, Maresal Joffre utca 17 szám, 
Főznitudó mindenest kéttazua keresztény Azcad, ilipescu utca 8 szám. (4519) 4., csak 10 1-ig. (611) 32. csa ádhoz felveszünk, Arad, Elisabeta kör- 2 
u2 Iem. 3 

E ama Hirdetőber Arad, Emi itca. A A / z 
7 a n l Reclama Hirdetőben, Arad, E iskolapad (tanuló-asztal) deák részére 

Uica árdsitókat lve Wolf Ivan cukr (4532) eladó Tinuisoara Pemesvár IV Eon- ss.. AEminescu utca 27. t jó állapotban vennék, 8 éyes náz-utca 0., ajtó 1 (678) FPoloskairzást, parkett-sarolást és nagy- 

ófa kombinált szoba eladó. Cim - : n erseny ping-pong asztal, kifogástalan .. 
V y ping-peng , gast Mülönfél 

BEJARONOT 0 éven felülit azonnali amek részére. Cimeket Reclama Hirdető- t!114111111ttnii4tutti ttttAt Lovas Károly 
c . 

uptetét pos hizók eladók Arad, V. Paguba ; keresek ekporb import INTELLIGENS kemoly. nem árja nőt 23, Mosoczy telep. (4584) bánáti I-a szantó Reclana Edeb en háztartási munkára felveszek. Arad m VENNÉK ebédlőt rekamievel megfelelő épületekkel, vasuttól 3 km-re, (4 
Dr M Vaiciu-uvtca 4. Szemben az ni holdanként épületekl ; i 

ano és karosszékkel, vagy szalongarni- holdanként épületekkel lei 70.000. Bir E - e yal Cmeket Recama irdet ben tok fele vagy kb. 125 kat. hold elkülő. 0000 LETT adok annak, aki szrez egy (4494) nithető ló és holt fund inetr. (trak- szobás konyhás, vagy két szobából álló ::: torok) megegyezés szerint. lakást divatszalonnak a belvárosban 1504) 1OPA elsőrangu jó hangu költő ATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, Cimeket Reclama Hirdetőbe. 
KOMOLY NOT imen ee zés miatt eladó. Carol-körut 17, teleson 16-05. rad, Eminescu 8. 05) mind ne nek felveszek 5 őiz Cim Arad, Eminete a 06) muuntyantaótatmtianhuttaiókittltA TOLYRAÁGÁST, égést, szakadást, min: 
raál Ciorogariu-utca 3. Jelentkezni .. 

a 
z ajtó2. (4506) Gyermekbunda, fehér, 4-5 éves része: Rádió 41 német gyártmány külön den anyagon. müvésziesen miistopnolok. adó Meetekinthető. Kuki Vegy- hang zóróval, 8000 lejért, átmeneti uj Arad iegrégibb müstoppolója, Nyma 
EGY ÖRM nő keres a reggei órákra sztitó Arad. Eminescu. (4485) férfikabát és középtermetre trencskó Pompiliu-utca 31. 
fven felüli bejárónőt. Arad, Mat pEtEzE eladó Todor, Timisoara-Temesvár IV., azzzater ca 14. 

Dimitrie Sturdza-utca 5. (679) e Földa aza il aze ; ladó modern nt-Blat c k jó lakáselosztással, egy nagy és több é00 1) Aradon ea0 hprima a kisebb összkomfortos. egymástól telje- svarai-temasvári kiadóban (3910) melcsössel, gazdasági épületek, 6.000.30 sen elkülönitett lakás, házmesteri lakás, 2 U o sok gazdasági éptilettel és la 
ó vagy őtvenen felt garage lej 10000000 HATSCAEK VILLANYVASALO 185 voltos agy ru: zakkal 8000.000, 3) 30 Mi 

yt keres ésebb házaapár ÜGYNOKSEG Arad, Carol koru ly gós matraocel, kályhaelőtét, 6 párna- ban, 2000.000. 4) Arad határában 45 k en Dr. Schulhof, Arad, (heor- rrelefon 16-0 huzat viztmanhor aladó. Timisoara- 2800000, 5) U. o. Ia 16 kat 
ehe Popa-utea 9. (4527) za mrezorszener pr ór IT., O. Iosit-utea 28. (691) ATseng vevo ; : ÜGYNÖKSEG, Arad, Barol- TOLEANYT felvesz Klemens cuk e TFérfiba anes, női kabát nál köruz 17. e ló rászda Arad Főpostával szemben Bucuregti" jeligére en a aók Timiscara Temesvár II, Simion eyeye rgurereosrgore (A520) Arad, Eminesen utca 8. (4402) n (ée?) r RANCIAT, németet uj gyors unna szerrel tanitok, tanulókkal korrer 

lok. Jelentkezés 12-től 5-ig. Arad * 

1 ügyes varróleányt angol munkára 
Szalon Szilvay, Arad, V. GolAis- 

időben felveszü k nemárjá A 
: 4 

ant Araa e nagy utazókoffer eladó. Arad, Costa Ne áza nescu-utca 35. szám, emelet, a (4502) 
(4400) Modern bérvilla, nagy kert, 15,000.000. Fő. KERESEK megvételre 25-26-os gyer- tér mellett üzl. bérház 6,700.000. Maros- ELVESZETT személyazonos 

Allást keres mekcipőt Kalko, Arad, Luther-tér 2. pParti beépíthető telekkel 4,700.000. Eme- picikliigazolván ac 
; 

(4500) letes cottagevilla, 3 lakás, 3,200.000, Köz- 
. 

- pontban átjáróház kettős telekkel 
OGEP javitást szakszerüen vállal kazzl rad g00,000 Ref templomnál modemi Arad, Bratianu- novel Erdeklődni Arad Ra- kásos, 3,000.000.-. Belváros főutvonalán i421) velutca 10 (508) 2x2 és öx1 szobás complet lakás 2 400.900. . ELADÓOK asztalok, székek, bádogedé- HATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol- 

Adás-velel nyek ruhafogas, mosóteknő, dézsák körut 17, Telefon 16-95 semesms vilanylámpák, szines párnahuzatok, női ; * g 
eszek, Cüre, Arad, gyermekkabát, üvegek. Arad, Iosif Vul- Női télikabát, középtermetre, jó ál apot- szőlő tel. 
(49) aan (4498) ka event gyermek-télikabát is el- . adó Timisoara-Temesvár. int- ján 

hl E KÖLTöZEs miatt eladó tégla. vas- Bet d 10g a en ényen eka és többféle dolgok nita Balasa-utca 10, ajtó 4 (688) nával 3, 

rára bármi BAROKK Kredenc, asztal, aktatáska 7 


